

KRITÉRIA HODNOCENÍ PROFILOVÉ ČÁSTI MATURITNÍ ZKOUŠKY

Předmět	Anglický jazyk
Obory	Aplikovaná chemie Provoz a ekonomika dopravy Mechanik instalátérských a elektrotechnických zařízení
Školní rok	2024/2025

Písemná práce z cizího jazyka (PP) – specifikace PP

Písemnou práci z CIJ se rozumí vytvoření souvislého textu v celkovém minimálním rozsahu 200 slov. Pokud bude rozsah textu výrazně kratší, bude práce ohodnocena klasifikačním stupněm nedostatečný.

Maximální počet slov za celou PP je 220.

Bude vytvořeno jedno zadání pro jeden slohový útvar.

Zadání je strukturované. Dílčí požadavky jsou strukturovány do bodů.

Zadání specifikuje situaci/téma, typ a rozsah textu, adresáta/příjemce sdělení a dílčí požadavky na text.

Součástí zadání může být i výchozí stimul (např. nákres, krátký výchozí text).

Zadání PP bude v českém jazyce.

Pro všechny obory bude stejné zadání.

Písemná práce bude trvat 90 minut + 15 minut administrace.

Pro žáky s PUP se čas písemné zkoušky prodlužuje na základě doporučení PPP.

Odpověď žák zapisuje do záznamového archu do ohraničených polí na vymezené řádky.

Do konceptu si žák může dělat poznámky, které však nebudou předmětem hodnocení.

Žák může používat překladový slovník, který neobsahuje přílohu věnovanou písemnému projevu (doporučený pro maturitu a mezinárodní zkoušky).

Slovníky budou žákům poskytnuty školou.

Hodnocení písemné práce z cizího jazyka

Předmětem hodnocení je pouze autorský text žáka. Text prokazatelně převzatý z dostupného zdroje se nezapočítává do celkového rozsahu písemné práce, a není tedy předmětem hodnocení.

Žák musí psát jasně a čitelně – nečitelný rukopis je považován za nesprávný!

Hodnotitel posuzuje písemnou práci podle 8 kritérií (oblastí).

Každé z těchto dílčích kritérií je hodnoceno na škále 0 – 1 – 2 – 3 body. Maximální dosažitelný počet bodů je tedy 24.

Kritéria, podle nichž je písemná práce hodnocena, jsou následující:

1A - zadání, charakteristika textu

1B – rozsah, obsah

2A – organizace, koherence

2B – koheze, prostředky textové návaznosti

3A – přesnost slovní zásoby a chyby v pravopise

3B – rozsah a šíře slovní zásoby

4A – přesnost mluvnických prostředků

4B – rozsah a šíře mluvnických prostředků

V případě, že je písemná práce hodnocena v dílčím kritériu 1A nebo 1B počtem bodů „0“, práce se již podle žádných dalších kritérií nehodnotí a výsledný počet bodů za písemnou práci je roven „0“.

Minimální počet bodů, který musí žák obdržet, aby v písemné práci uspěl, je stanoven na 13 bodů.

Klasifikační stupnice:

24 – 22 bodů – stupeň „výborný“

21 – 19 bodů – stupeň „chvalitebný“

18 – 16 bodů – stupeň „dobrý“

15 – 13 bodů – stupeň „dostatečný“

12 – 0 bodů – stupeň „nedostatečný“

Bodová škála hodnocení písemné práce:

I. Zpracování zadání / Obsah max. 3 + 3 body	II. Organizace a soudržnost textu (Prostředky technické návaznosti) max. 3 + 3 body	III. Slovní zásoba a pravopis max. 3 + 3 body	IV. Mluvnické prostředky max. 3 + 3 body
<p style="text-align: center;">A</p> <ul style="list-style-type: none"> • Požadovaná charakteristika textu je dodržena. • Všechny body zadání jsou jasně a srozumitelně zmíněny. • Délka textu odpovídá požadovanému rozsahu. 	<p style="text-align: center;">A</p> <ul style="list-style-type: none"> • Text je souvislý s lineárním sledem myšlenek. • Text je vhodně členěný a organizovaný. 	<p style="text-align: center;">A</p> <ul style="list-style-type: none"> • Globální chyby ve slovní zásobě • Lokální chyby ve slovní zásobě 	<p style="text-align: center;">A</p> <ul style="list-style-type: none"> • Globální chyby v mluvnických prostředcích • Lokální chyby v mluvnických prostředcích
<p style="text-align: center;">B</p> <ul style="list-style-type: none"> • Body zadání jsou rozpracovány vhodně a dostatečně podrobně. • V textu je jasně vysvětlena podstata myšlenky nebo problému. • Text neobsahuje irelevantní informace. 	<p style="text-align: center;">B</p> <ul style="list-style-type: none"> • Rozsah prostředků textové návaznosti • Chyby v prostředcích textové návaznosti 	<p style="text-align: center;">B</p> <ul style="list-style-type: none"> • Rozsah slovní zásoby 	<p style="text-align: center;">B</p> <ul style="list-style-type: none"> • Rozsah mluvnických prostředků

Písemná práce má dosáhnout dle požadavků RVP úrovně B1 podle Společného evropského referenčního rámce pro jazyky.

Hodnocení PP se oznamuje nejpozději v době konání ústní zkoušky.

Povolené pomůcky: psací potřeby, překladový slovník, který neobsahuje přílohu věnovanou písemnému projevu (doporučený pro maturitu a mezinárodní zkoušky), je poskytnutý školou.

Způsob hodnocení ústní maturitní zkoušky z cizího jazyka

Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut + 15 minut příprava.

Pro žáky s PUP se čas na přípravu k ústní zkoušce prodlužuje na základě doporučení PPP.

Ústní zkouška má 25 témat. Nelze losovat dvakrát stejné téma v jeden den.

M a L obory mají povinně odborné téma.

Ústní zkouška z CIJ – jedná se o řízený rozhovor s využitím pracovního listu, který obsahuje čtyři části jednoho konkrétního tématu.

Části ústní zkoušky z CIJ:

Úvodní část (motivace, iniciace) – nehodnotí se

1. část - interview/interakce na 1 všeobecné téma (reakce na 3 – 5 otázek; rozhovor, diskuze k tématu)
2. část – samostatný ústní projev na 1 všeobecné téma s využitím obrázku (popis, osobní vztah k tématu)
3. část – ústní projev na specifické téma
4. část – interakce na 1 odborné téma (rozhovor, 1 – 2 úkoly).

Hodnotí se:

Zadání/obsah a projev

Lexikální kompetence

Gramatická kompetence

Fonologická kompetence

Ústní projev má dosáhnout dle požadavků RVP úrovně B1 podle Společného evropského referenčního rámce pro jazyky.

Hodnocení žáka navrhne zkušební maturitní komisi zkoušející daného předmětu po dohodě s přisedícím.

Povolené pomůcky: slovníky, doplňkové stimuly (např. mapa, obrazový materiál).

Hodnocení ústní zkoušky z cizího jazyka se provádí podle klasifikační stupnice:

- 1 - výborný
- 2 - chvalitebný
- 3 - dobrý
- 4 - dostatečný
- 5 - nedostatečný

Výsledné hodnocení profilové části MZ z cizího jazyka

Hodnocení písemné práce tvoří 40 % a hodnocení ústní zkoušky 60 % celkového hodnocení zkušebního předmětu.

Celkové hodnocení

1,0 – 1,49	1
1,5 – 2,49	2
2,5 – 3,49	3
3,5 – 4,49	4
4,5 – 5,0	5

Žák musí úspěšně vykonat všechny části zkoušky.

Opakuje jen tu část, ve které neuspěl.

Výsledné hodnocení založené na shodě zkoušejícího a přisedícího a schválené maturitní komisí oznámí předseda zkušební maturitní komise veřejně žákovi v den konání ústní MZ.

Otrokovice 3.3.2025

Mgr. Libor Basel, MBA

ředitel školy